南京体育学院足球裁判微专业招生简章

一、微专业简介
[bookmark: _GoBack]本专业将与中国足球协会、江苏省足球运动协会联合进行人才培养。以世界杯裁判员、亚足联裁判讲师、中超金哨，以及资深足球裁判与教授为核心建立高水平师资队伍。主要开设《足球竞赛规则理论基础》、《足球裁判员判罚结果评估》、《足球裁判员实践能力培养》、《足球裁判员体能理论与实践》、《足球裁判员心理》和《足球竞赛规则英语》等相关课程。面对南京体育学院在籍本科生招生，计划培养国家急需的高水平足球裁判应用型人才。培养一批能够达到国家一级及以上足球裁判员等级的高水平裁判员，并为中国足球裁判学院输送高水平足球裁判人才、向亚足联裁判学院推荐优秀学员，同时为储备足球国际裁判员奠定坚实的基础。
二、培养目标
足球裁判专业旨在培养具备扎实的足球竞赛规则知识、良好的职业道德和执裁能力的高素质足球裁判员。经过本专业学习的学生，通过考核合格后可获得足球国家二级裁判员证书，考核优秀者可获得足球国家一级裁判员证书。特别突出者将推荐参加全国比赛执裁工作，并申报国家级裁判，为推动我国足球事业的发展贡献力量。
三、培养要求
学生在学好主修专业的基础上，利用业余时间修读本微专业课程，应获得以下几方面的知识和能力：
1.知识要求：能够熟练掌握足球竞赛规则理论、体能训练方法、足球竞赛规则英语、足球裁判员心理学知识以及执裁能力的理论依据。
2.能力要求：具备良好的观察力、判断力、随机应变的能力，能敏锐地观察比赛中的动作并作出准确判断；具备充足的体能保障，能胜任高水平足球比赛的执裁工作。
3.素质要求：具备高尚的道德品质，作风正派，坚持原则，公正无私，严肃认真；具备良好的性格特征，自信果敢，谦虚自持；具备稳定的情绪和公正的体育道德感。
四、课程简介
1.核心课程：
（1）足球竞赛规则理论基础：旨在通过系统的理论学习，使学生全面、深入地了解足球竞赛的各项规则及其理论基础。使学生了解足球运动的基础知识，包括比赛场地、球、队员人数、队员装备等。深入理解足球竞赛的各项规则，包括比赛时间、比赛开始及重新开始、比赛进行及死球、越位、犯规与不正当行为等。掌握足球裁判法，包括裁判员的手势、哨声、旗示以及跑动路线等。
（2）足球裁判员判罚结果评估：是一门旨在提升学生对足球裁判员判罚准确性和公正性评估能力的专业课程。该课程通过系统学习足球竞赛规则、裁判员判罚原则及实际案例分析，使学生掌握评估裁判员判罚结果的方法和技巧，为培养高水平足球裁判员和足球运动管理人员提供重要支持。
（3）足球裁判员实践能力培养：该课程通过模拟比赛实践训练以及执裁实际比赛提高学生的的裁判实践能力，确保学生掌握扎实的足球比赛规则、裁判技巧，以及应对各种比赛情况的能力；能够在比赛中准确、公正地执行裁判任务。
（4）足球裁判员体能理论与实践：是一门专注于提升足球裁判员体能水平和实践能力的专业课程。随着足球比赛节奏的加快和对抗强度的提升，裁判员不仅需要具备扎实的业务知识和判罚技能，还需要拥有出色的体能素质，以应对比赛中的高强度跑动和快速决策。本课程通过科学的体能训练方法和实践应用，旨在全面提高足球裁判员的体能水平和执法能力。
（5）足球裁判员心理：是一门专注于培养足球裁判员心理素质和应对赛场压力能力的专业课程。在足球比赛中，裁判员不仅需要具备扎实的专业知识和执法技能，还需要拥有稳定的心理素质，以应对比赛中可能出现的各种复杂情况。本课程通过心理学理论与足球裁判实践相结合的教学方式，旨在提升裁判员的心理素质，确保比赛的公平公正和顺利进行。
（6）足球竞赛规则英语：培养学生阅读和理解英文原版规则能力，能读懂国际足球联合会（FIFA）发布的官方竞赛规则文件。使学生掌握足球竞赛规则英文版的基本概念和术语，能够用英语准确描述和解释足球比赛中的各种情况。同时，初步具备比赛中规则英语运用以及跟外籍队员英语交流的能力。
2.教学模式
理论教学将采取线上线下相结合的教学方式；实践教学将采取线上、线下实践模拟练习，以及参与市级以上比赛实践的多种教学方式。
五、招生要求
1、招生对象：面向运动训练学院足球专项大一年级，以及其他专业二、三年级全日制在校本科生（专业水平突出者，可放宽至一年级。）
2、招生要求：
（1）热爱足球运动，对足球裁判工作有浓厚兴趣。
（2）身体健康，具备良好的体能和心理素质。
（3）遵守法律法规，品行端正，无违法违纪记录。
（4）报考学生需具备一定的足球运动技能或裁判经验。
（5）本专业将根据报名情况进行体能、裁判能力、足球运动等级或能力等进行综合考评，择优录取。
3、招生人数：计划招生人数70人。
六、学制与学分
1.学制：2年
2.总学分：15学分
7、 教学安排
授课时间：2024年10月——2026年7月（单独编班组织教学，利用工作日晚上、周末或寒暑假期间上课）。
授课地点：本部校区和仙林校区各一个班。
八、证书授予与学分认定
课程学分修满15学分的学生，由学校颁发本微专业证书。本微专业课程成绩单列成绩单，计入学生学业档案。同时，成绩合格者获得足球国家二级裁判员证书，成绩优秀者获得国家一级裁判员证书。
九、微专业联系人及联系方式
联系人：刘红兵
联系方式：足球裁判微专业QQ群：920245109，申请添加时注明：班级+姓名+足球裁判微专业申请。
