立德铸魂，做好"引路人”与“守护者”
一、个人简历
赵玉超，男，汉族，1987年6月生，中共党员,南京体育学院体育教育与人文学院学工办主任，体育教学专业硕士，助教，原国家技巧队运动员、曾多次获世界冠军、国际级运动健将、全国体育道德风尚奖等荣誉称号。曾任南京体育学院辅导员，现任南京体育学院校团委副书记、体育教育与人文学院学工办主任，累计带教6届本科生，1800余人。2019年12月被南京体育学院评为优秀工会干部，获第五届江苏省大学生体育健康产业创新创业大赛最佳指导老师称号、2021年4月被评为江苏省优秀共青团干部。2020年发表省级论文2篇。
二、工作思路
知己知彼，全面掌握职业特点，仔细探询学生教育，赵玉超自担任辅导员工作以来，已服务指导超1800名高校学生，他认为作为一个辅导员，首先要夯实专业素养，在多个领域职责内不断学习，包括政治、教育、心理、管理、伦理等；二是要贴近学生生活，跨越与学生之间的年龄、身份、地位鸿沟，真正的了解学生所思所想，及时把握学生生活动态；三是要正面引导，传达积极向上的青春正能量，为在成长迷茫期、相对不够成熟的大学生指明前进方向，认同学生，认同职业。四是要宽严相济，情感为先，制度护驾，辅导员工作要求取得学生信任，从温暖学生，倾听学生做起，解决实际问题，在这个基础上，以制度为先，做到管理学生“有制可循，有据可依。因事而化，因时而新，因势而新，遵循学生成长规律，不断提高工作能力水平。
三、育人实效
2014年所带年级71241班获省先进班集体
2015年所带年级71341班获省先进班集体
2019年9月所带团队获“力行杯”建功新时代全国实践团队二等奖
2019年10月获所带年级学生获第五届中国“互联网+”大学生创新创业大赛银奖
2019年11月获所带年级暑期社会实践团队获团中央、教育部表扬信、感谢信
2019年12月所带年级暑期社会实践团队被评为省级优秀团队
2020年10月所带学生获江苏省学生联合会感谢信
2020年12月所带年级在第五届江苏省大学生体育健康产业创新创业大赛获一等奖
[bookmark: _GoBack]2020年12月所带年级学生沈璇、吴桐获国家奖学金。
四、经验总结
以身作则，知行合一，做践行社会主义核心价值观的“引路人”
辅导员的工作墨突不黔，事无巨细，赵玉超以满腔的热情投入到工作中，他最骄傲的就是在工作的过程中成为学生的知心朋友，对学生倾注的“爱心”架起了师生间的桥梁，公平公正对待每一位学生，得到了学生的爱戴，学生称呼他为“超哥”；为了把工作做细、做实，他不分八小时内外，加班加点已成为习惯。他推进“双创”教育，他带的集体和学生获得“第五届中国‘互联网+’大学生创新创业大赛银奖”“第五届江苏省大学生体育健康产业创新创业大赛获一等奖”等等，作为学校创新创业指导老师，他营造良好的创新创业教育氛围，提升学生的创新创业能力，构建了全方位的创新创业教育培育体系。另外，他积极联系为学生社会实践搭建平台，2019年，带领大学生暑期社会实践团队“声”体力行、推普脱贫项目获得“力行杯”建功新时代全国实践团队二等奖，团队实践活动受到了多家媒体多平台的点赞转发与报道，并受到团中央、教育部来信表扬、感谢，他们一行争做推普脱贫路上的追梦人，为建设语言强国贡献着自己的青春力量。

爱岗敬业，坚定信念，做学生成长的“守护神”
赵玉超老师全心全意指导、配合学院每个学期的开学教育、毕业生教育、体质测试、文艺演出等大型学生组织活动工作，确保学生的参与，维护良好的活动秩序，充分展示大学生良好的精神面貌；他客观、公平、合规地做好学生综合测评及各类奖项评定工作；参与指导各类奖、勤、助、贷、减、补工作以及入学、就业等相关学生材料，按时上报，无差错；赵玉超老师熟知了解学生资助及帮困政策，客观细致做好困难学生的认定工作，准确掌握困难学生的家庭经济基本情况和变化，组织学生开展勤工俭学活动，关心经济困难学生的身心健康；为了促进学生的身心发展，他开展形式多样的心理健康教育活动，同时建立详细、完整的特殊学生档案，有效落实帮扶措施；此外，针对一些测评结果为心理健康问题学生，赵玉超老师及时沟通，了解情况，在尊重的基础上帮助学生解决心理问题，成为学生的良师与益友。

立德铸魂，甘为人梯，彰显教师新担当
从运动员到辅导员到团委副书记再到学工办主任，一次次转型，促使赵玉超老师进一步总结相关经验：加强辅导员队伍建设，通过鼓励、督促辅导员积极参与学校组织的各项培训、督导，提升辅导员工作方法、自身能力和综合素质；明确辅导员工作的目标和要求，形成良好的辅导员队伍风气，不断强调辅导员的政治意识和责任意识，建设一支政治可靠、执行力强、能力过硬的辅导员队伍。加强学生党员、学生骨干的培养工作，积极为辅导员和学生骨干提供锻炼机会，建设后备辅导员团队，确保双肩挑事业薪火相传。他加强理论知识学习，如结合时政新闻，抓住契机，开展交流实践活动，提高支部成员的理论修养和时政分析能力；加强专业教育，促进学风建设；丰富学生活动，促进全面发展；同时，指导学生尽早完成职业规划和发展，从每年新生入学开始，通过带班辅导员、学生助理，积极引导学生做好职业规划，帮助同学树立正确的择业观和成才观，鼓励同学立大志、上大舞台、做大事业；引导同学扎根基层，在国家重点行业奉献力量实现价值。
他兼任南京体育学院团委副书记，在任职期间，他抓好共青团工作品牌和亮点打造，结合学校的特色和青年成长的需求，用品牌的力量影响青年，扩大团组织的影响力；他坚持把强化思想政治引领作为核心业务，通过走进思政课堂，给新生讲“冠军进课堂——小我融入大我，青春献给祖国”主题思政课，组织同学深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”；在疫情期间，赵玉超老师通过线上信仰公开课战“疫”云演讲的形式，做《“疫”体育人的责任与担当》主题讲课，他充分发挥组织动员优势，为打赢疫情防疫阻击战凝聚起磅礴力量；他坚持服务发展大局，坚持在实践中教育、培养和锻炼广大青年学生，团结带领广大同学在干事中贡献青春力量。

